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CÂMARA MUNICIPAL DE ARAXÁ - ESTADO DE MINAS GERAIS


EMENDA ADITIVA N° 01/2024
Emenda Aditiva de um artigo 1°-A, ao Projeto de Lei n° 44/2024, de autoria do Poder Executivo.

Adita-se um art. 1°-A, ao Projeto de Lei n° 44/2024, de autoria do Poder Executivo, com a seguinte redação:

Art. 1°-A. O ato que abrir o crédito ora autorizado o detalhará em 02 (duas) atividades, a Atividade Política Nacional Cultura Viva, e a Atividade Política Nacional Aldir Blanc, e será precedido de exposição de motivos, que especificará as ações a serem implementadas compatibilizando-as às ações estampadas nos incisos do art. 5°, da Lei Federal n° 14.399/2022, exceto as elencada no inciso X, as quais somente serão destinados recursos após atendidas das demandas previstas nos demais incisos do mesmo art. 5°.
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JUSTIFICATIVAS

 O Projeto de lei em epígrafe solicita autorização para a abertura de Crédito Especial, até o valor de R$900.000,00 (novecentos mil reais), no orçamento da Fundação Cultural Calmon Barreto, visando a criação de atividades destinadas à execução dos programas instituídos pela Lei nº 14.399/2022, Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura, conforme dispõe seu art 1°.
Pelo próprio texto ora proposto, serão criadas atividades destinadas à execução Política Nacional Cultura Viva, e da Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura, percebe-se a pretensão do Executivo de detalhar o crédito em atividades.
Noutro giro, a Portaria Ministério da Cultura n° 080, datada de 27 de outubro de 2023 estabelece que, no mínimo, 25% (vinte e cinco por cento) dos recursos destinados aos Municípios pela Lei Aldir Blanc, serão aplicados na Política Nacional Cultura Viva, e os outros, no máximo, 75% (setenta e cinco por cento) serão empregados nas ações gerais do fomento à cultura previstas na Política Nacional Aldir Blanc, as quais estão previstas no art. 5°, da Lei Federal n° 13.999/2022.

Pela Lei de Responsabilidade Fiscal, a Administração Pública se obriga a manter sistema de custos que permita a avaliação e o acompanhamento da gestão orçamentária, financeira e patrimonial (§ 3o, art. 50), o que justifica a destinação dos recursos em duas atividades.

Em termos de conveniência e oportunidade a presente emenda resgata os objetivos da Lei Aldir Blanc no sentido de estimular ações, iniciativas, atividades e projetos culturais do Município; garante o financiamento para um maior número de beneficiários dispondo-lhes os meios e os insumos necessários para a produção, o registro, a gestão e a difusão cultural de suas práticas e seus saberes, fazeres, modos de vida, bens, produtos e serviços culturais; e de  democratizar o acesso à fruição e à produção artística e cultural no Município.

Registre-se, que a Portaria Ministério da Cultura n° 119, datada de 28 de março de 2024 (cópia anexa), adiou para 31 de julho de 2024, o prazo para se inserir o PAAR na plataforma oficial de transferências da União, inclusive, na hipótese do  ente federativo haver iniciado a execução da Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura, deverá informar as atividades já realizadas no PAAR a ser elaborado, observando-se o modelo disponibilizado no site oficial do Ministério da Cultura, o que comprova que a emenda não trará nenhum inconveniente em termos de execução, estando apta a ser submetida ao Plenário. 
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